

上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行 “1”路同行 “1”路相伴 共绘“双示范”蓝图

从2011年4月28日落户嘉善，上海农商银行在嘉善扎根已经迈入了第十一个年头。从支持生产经营、文化发展、科技创新，到服务地方基础设施建设……这十一年间，该行定位服务当地经济发展、践行普惠金融，发挥了贯通沪善的桥梁作用，成为上海农商银行服务浙江长三角地区的重要落脚点。

2021年末，该行存贷款规模超125亿元，存款贷款年增量双双超10亿元，创该行成立以来新高。2021年度，在嘉善银行业金融机构年度综合评价中列入A等行。

如今，上海农商银行嘉善支行更名为上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行，在嘉善“接续奋斗第一站、砥砺奋进示范区”的新发展进程中，继续发挥上海总部优势，以金融力量陪伴、支持地方成长与发展。

深耕嘉善热土，筑牢地方经济根基

浙江嘉善，位于嘉兴市东北部、江浙沪交汇处，地处长三角城市群核心区，是浙江接轨上海第一站，是全国综合实力百强县之一，也是长三角生态绿色一体化发展示范区的先行启动区。2011年4月28日，上海农商银行嘉善支行正式对外营业，踏上了扎根嘉善、服务嘉善的道路。

2012年，申请开通外汇结算业务，为嘉善高质量外资集聚地建设推波助澜；2013年，成立小微企业服务专营团队，助力嘉善企业“双创”工作；2014年，“网点转型”实现从“被动”到“主动”的转变，践行贴心周到便民服务的理念；先后成功创建嘉善县级文明单位和嘉兴市市级文明单位；2019年，姚庄分理处搬迁开业，营业网点深入长三角生态绿色一体化发展先行启动区；2020年，加入科技金融专营机构队伍，助力嘉善“双示范”建设……十一年时间，该行用行动证明定位、用品质确立地位，成功打造成当地百姓及中小企业信赖的优质便民服务型银行。

支持实体经济是该行服务的重点。浙江野牛工具有限公司是嘉善民营企业中的佼佼者，有近30年的发展历程，专注于生产各类组套工具、钻头。该行在企业发展壮大时给予9500万元的综合授信，多种融资方案为民营企业高质量发展提供源源不断的金融活水。如今，野牛工具产品遍布欧洲、美洲、亚洲，企业坚守主业不断创新，获得国家高新技术企业、嘉兴市专利示范企业、市级著名商标等荣誉。

支持科创企业是该行服务的特色。借助服务科创企业全生命周期的“鑫动能”培育计划，该行不断支持嘉善科研能力强、发展前景好的中小企业。浙江旗声电子科技股份有限公司是国家高新及省级专精特新企业，曾先后入围嘉善县“独角兽”企业和嘉兴市“瞪羚企业”培育名单等荣誉。企业在迁扩建过程中急需资金的支持，该行给予综合授信9100万元，全力支持企业建设和生产齐头并进，目前该企业已在新厂房开足马力逆“疫情”春寒强势增长，公司也正在申请国家级专精特新小巨人。

作为从上海走出的商业银行，在该行服务的企业中，有一类客群比较特别，就是沪迁企业。位于嘉善县经济开发区的嘉兴精科科技有限公司是一家从上海松

江搬迁至嘉善的企业，该行凭借对企业的前期了解，从企业开工就给予了全流程的金融服务支持，从最初的在建工程抵押贷款到现在的流动资金贷款、银票承兑、票据贴现等业务，陪伴企业一路成长，企业目前已成为浙江省高新企业。

近年来，上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行全力支持嘉善“制造业”实体企业，截止到2021年末，全行授信客户近200户，其中，制造业客户超130户，贷款余额超20亿元，有效支持嘉善实体企业的发展。

立足长三角，逐梦“双示范”征程

2013年2月，经国务院同意，国家发展改革委批复实施了《浙江嘉善县域科学发展示范点建设方案》；2019年11月，国务院批复同意《长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案》，嘉善成功列入。从“示范点”到“示范区”，2011年落户的嘉善支行，一路相伴嘉善“双示范”建设。

2019年5月，在嘉善金融支持实体经济高质量发展座谈会暨政银企业合作签约大会上，上海农商银行总行与嘉善县政府签订了三年信贷支持100亿元战略合作协议，以优质的金融服务，为嘉善县在国家战略先手棋中保驾护航。三年来，该行全力支持地方政府重大项目、产业提升、民生福祉、城乡融合等重点工程，截止到2021年末，支行累计授信金额逾101亿元，已超额完成签约指标，累计投放金额超80亿元。

为更好服务长三角生态绿色一体化发展示范区建设，原“上海农村商业银行股份有限公司嘉善支行”于2021年7月12日正式更名为“上海农村商业银行股份有限公司浙江长三角一体化示范区支行”。更名完成后，上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行将继续努力发挥好上海和嘉善的桥梁纽带作用，积极支持地方经济发展，依托总部在上海的优势，力争在嘉善“双示范”建设中做出更大贡献。

作为上海农商银行在浙江唯一的分支机构，近年来，支行在总行的支持下，创新融资方式，合力上海农商银行控股的长江联合金融租赁有限公司，积极对接各类项目，协同进行金融服务，仅去年就成功投放银租联动项目3户。通过供应链金融服务，线上自动化贴现产品“鑫秒贴”和商票贴现的宣传推广，提升实体经济服务力度，去年累计贴现超10亿元。

2021年12月，支行积极推进不动产在线抵押登记落地，成功办理了首笔上海地区不动产在线抵押登记业务，实现了不动产抵押登记业务的跨省“不见面办理”，节省了客户来回奔波的时间和费用，提高了办理跨省不动产抵押登记的效率，打通跨省不动产在线抵押登记办理“最后一公里”，为长三角区域协同发展创出新路。

不忘立业初心，努力践行社会责任

“普惠金融助力百姓美好生活”是上海农商银行的使命，坚守这份立业初心的使命，嘉善支行坚持“为客户创造价值”的服务理念，想客户之所想，在企业发展壮大过程中积极出谋献策，在日常服务中不断优化服务方案，获得了企业的好评，为嘉善的欣欣向荣注入活力与能量。

作为积极融入嘉善的一家银行，该行坚持党建为引领，始终将惠民、便民融入到日常的客户服务中，采取“支行+社区+企业”的模式，扎实开展每年一次的

315 金融消费者权益保护宣传月活动、金融知识普及月活动，落实扫黑除恶、反假货币、防范电信网络金融诈骗等等，引导广大的金融消费者理性投资，防范涉嫌侵害金融消费者权益的行为发生，为平安嘉善的建设作出努力。

融入嘉善，不仅是凭借金融服务与当地企业越走越近，更源于一次次参与嘉善的各项中心工作中。“清三河”“三改一拆”、平安嘉善夜间巡逻、全国文明城市创建、爱心捐赠、社区志愿服务、联镇挂村共建结对……处处都可以见到上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行员工的身影。近年来，该行向嘉善红十字会捐赠博爱医助项目，又向嘉善县慈善总会捐助嘉善县“善人家”公益街项目，员工的爱心献慈善活动更是该行每年的保留活动。

今年初，嘉善及周边地区疫情防控形势严峻，该行全面进入“备战”状态。在走访联系中，了解到嘉兴亿里福响应政府号召保障生活物资供应的要求，承担保供稳价的责任，企业需预备三日的生鲜供货量，日生鲜吞吐量达到平时的三倍之多，备货增量造成了企业资金需求急剧加大。该行立即开启“码上行动，同心抗疫”战疫直通车服务，特事特办加快办，前后台全力配合上报贷款审查通过，三个工作日即放款 200 万元，为企业解决了燃眉之急，企业主表示上海农商银行真是关键时刻显担当，危急时刻见境界。

位于姚庄镇的浙江卡曼橡胶地板有限公司积极驰援上海疫情防控，开足产线进行 24 小时不间断生产，快马加鞭生产上海建设方舱医院所需要的 30 万平方米的地板产品。作为该企业长期的金融伙伴，该行第一时间与之对接，获知企业有补充流动资金用于采购原材料的需求后，在相关网点处于封控状态下，通过内部紧急协调，成功为企业加急开立 1200 万元银行承兑汇票。目前，卡曼公司已经生产了 30 万平方米的地板送入上海，助力虹桥、崇明、奉贤、浦东等地的 20 多个市级、区级方舱医院的建设。

疫情出现后，该行员工处处体现责任担当。一方面全力保障金融服务的平稳有序，守护企业复产复工，另一方面自发组建志愿者小分队，在疫情需要时站上一线，在嘉善高铁南站、320 国道口、边界巡逻等抗疫一线进行值勤，近年来累计近百人次参加疫情卡点志愿值班活动，30 多人次驻企开展复工复产辅导。

十一载春秋，风华正茂；十一载耕耘，初心不忘。从嘉善的“外来客”到当地企业、百姓的“自家人”，这一路，上海农商银行浙江长三角一体化示范区支行用真诚走过，用专业书写。随着迈入县域“主流银行”之列，该行发挥总部在沪优势，立足地方经济特色，坚持明确“深耕本地，做小做散；实体制造，居民百姓；安全运营，稳健发展”的战略定位，以客户为中心，勇于创新，为这一方热土贡献自己的力量。